

# 美英打击也门胡塞武装目标

造成5人死亡6人受伤 地区国家呼吁“保持克制”

美国、英国军方说，两国空军12日打击也门胡塞武装多处目标。沙特阿拉伯、伊朗等中东地区国家对美英两国发动空袭高度关注，呼吁各方保持克制，避免局势升级。俄罗斯已要求联合国安理会就这一事件召开紧急会议。

## 美英打击胡塞武装目标

美国媒体12日援引美国空军方面消息称，美空军已打击也门16个地点的60余处目标，包括胡塞武装指挥所、弹药库、武器发射系统、武器生产设施和防空雷达系统等。

英国国防部12日发表声明说，四架英国战机使用制导炸弹对胡塞武装的两处设施进行了“精准打击”。

据胡塞武装控制的马西拉电视台报道，首都萨那、红海城市荷台达和北部萨达省多处目标12日凌晨遭美军和英军空袭。当地目击者告诉新华社记者，12日凌晨萨那发生四次剧烈爆炸，不少民房的窗玻璃被震碎。爆炸后，全城多个地区停电。

另据报道，遭空袭的包括戴拉米的空军基地、荷台达机场、塔伊兹机场和哈杰附近一处机场。

## 胡塞武装誓言发动攻势

也门胡塞武装12日发表声明说，该组织的5名武装人员在当天凌晨美英发动的空袭中丧生，另有6人受伤。

新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装

使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示，关联以色列的船只是该组织“合法打击目标”，直至以色列停止对加沙地带的军事打击。

胡塞武装负责对外事务的高级官员侯赛因·伊齐12日在社交媒体发文说，胡塞武装将在红海发动“激烈战争”，对美英两国的军事设施和基地发起更多攻势。据胡塞武装控制的萨巴通讯社报道，胡塞武装领导人将于当地时间12日16时就这次空袭发表讲话。

## 事件引发各国高度关注

沙特外交部12日发表声明，表示高度关注红海地区发生的军事行动以及对也门多个地点进行的空袭。声明

说，沙特“强调维护红海地区安全与稳定的重要性，要求保证红海航行自由以符合全世界的利益”。沙特还呼吁各方保持克制，避免事态升级。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼12日谴责美英对也门发动的袭击。卡纳尼指出，肆意攻击只会加剧中东地区不安全和不稳定，伊朗呼吁国际社会采取措施，防止冲突扩大。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日说，俄方强烈谴责美国及其盟友对也门实施打击，这一行为对全球和平与安全构成直接威胁。俄方已要求召开联合国安理会紧急会议，并呼吁国际社会尽一切努力防止冲突进一步升级。

新华社北京1月12日电



1月12日在位于海口市美兰区演丰镇的下塘水鸟湿地保护小区拍摄的越冬水鸟。近日，海南省启动2024年越冬水鸟同步监测。监测主要关注水鸟的种类、数量及其栖息地状况和威胁因子，将为2024年度全国越冬水鸟同步监测工作提供数据支持。

新华社发

## 研究发现1亿年前知了不会“高歌”

据新华社南京1月12日电 记者从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，中国、波兰、美国、澳大利亚等多国古生物学者近期对约2.3亿年前至6600万年前蝉总科昆虫的早期演化历史进行了系统研究，其中涉及11枚新发现的标本。研究表明，在约1亿年前，早期的蝉还不会“高声歌唱”。

蝉俗称知了。现生的蝉总科昆虫包含两个科：“歌声”高亢、全球广布的蝉科，和仅分布于澳大利亚的螽蝉科。

本次研究涉及11枚新标本，全部来自约1亿年前的缅甸克钦琥珀，包括6枚蝉总科成虫标本、1枚末龄幼虫标本和4枚蝉蛻标本。

现生蝉科昆虫最大能发

出近120分贝的响亮声音，而早期的蝉总科昆虫虽然普遍具有鼓膜，但大多没有发现其他复杂的发声和听觉结构。这意味着它们的发声方式更为原始，可能仅通过树干等固体物质传递身体振动的信号，而不像现在的鸣蝉，通过腹部共振腔放大声音，并以空气为媒介传声。

## 14日土星合月 谱写一曲“冬日恋歌”

据新华社天津1月12日电 土星合月将于14日现身天宇，届时“指环王”将联袂“月姑娘”共谱一曲“冬日恋歌”。

在没有望远镜帮助的情况下，土星看起来是一个小光点，亮度通常在1至0等之间。用望远镜可以看到土星有一个美丽的光环，像个“草帽”一样，这也让土星拥有了一个霸气的名字——“指环王”。

土星合月指的是土星和月球刚好运行到同一赤经时，两者角距离达到最近。尽管土星合月与土星冲日不同，后者是观测土星的最佳时机，但土星合月带来的“星月对话”也非常精彩。

进入1月，土星在宝瓶座顺行，日落时位于西南方天空，亮度约1等。14日天黑后，一轮农历腊月初四的蛾眉

月会出现在西南方天空，如果天气晴好，感兴趣的公众用肉眼会看到月亮上方不远处有一个小光点，这个小光点就是土星。月亮的亮度不高，和不是特别明亮的土星比较匹配。

日落后3小时左右，土星会落入地平线以下，有兴趣观测的公众要抓紧时间。有条件的还可以带上望远镜观察一番土星和它的“草帽”。

## 以军加沙地带打死数十名武装人员

新华社耶路撒冷1月12日电(记者 吕迎旭 张天朗)以色列军方12日在战况通报中说，以军11日在加沙地带打死数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员，包括两名该组织高级指挥官。

通报说，军事行动主要集中在加沙地带南部汗尤尼斯和中部迈加齐。在汗尤尼斯，以军空袭了一座建筑，致7名哈马斯武装人员死亡，其中包括该组织一名高级指挥官。以军还在当地射杀了3名试图发动袭击的哈马斯武装人员。在迈

加齐，以军打死约20名哈马斯武装人员，其中包括哈马斯精锐部队的一名指挥官。

另据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”12日报道，过去24小时，以军战机对加沙地带各地持续轰炸，造成30人死亡。以战机在汗尤尼斯袭击了正在运送和救治伤员的救护车和救援人员。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门的数据，自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.3万人死亡、190万人流离失所。

## 克尔曼爆炸事件

## 伊朗逮捕35名嫌疑人

新华社德黑兰1月11日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社11日报道，伊朗情报部门已在伊朗6个省份逮捕了与克尔曼爆炸事件有关联的35人。

声明称，根据调查结

果，名为阿卜杜拉·塔吉基的塔吉克斯坦人是此次袭击的主要策划者，也是自制炸弹的专家，负责为行动提供支援。此人于2023年12月19日通过东南部边境非法入境伊朗。

## 厄瓜多尔监狱

## 178人被囚犯扣为人质

新华社基多1月11日电(记者 廖思金)厄瓜多尔监狱管理机构11日称，目前共有178人在厄瓜多尔多所监狱中被囚犯扣为人质。

该机构在一份公报中说，厄瓜多尔南部马查拉、洛哈以及北部埃斯梅拉达斯等地的多所监狱中有158名狱警和20名行政官员被囚犯扣为人质。

近日，厄瓜多尔相继发生毒枭越狱、监狱骚乱、武装人员闯进电视台挟持工作人员等恶性事件。厄瓜多尔总统诺沃亚10日称，国家正处在“战争状态”。此前，他曾宣布国家进入为期60天的紧急状态，并追加“国内武装冲突”政令，号召武装部队和警察打击全国范围内的有组织犯罪。